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  Μετά το πέρας των λειτουργικών Τελετών, στην Αἰθουσα Εκδηλώσεων της

ΚΔΕΠΑΜ του Δήμου Μυκόνου, πραγματοποιήθηκε Πνευματική Εκδήλωση, με

Ομιλητή τον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β΄ , ο οποίος ανέπτυξε το θέμα:"ΜΑΝΤΩ

ΜΑΥΡΟΓΕΝΟΥΣ-Η ΗΡΩΙΔΑ ΤΗΣ ΜΥΚΟΝΟΥ", που συγκίνησε και ενθουσίασε τους

πολυπληθείς ακροατές, και προσἐφερε στο Λαογραφικό Μουσείο Μυκόνου πιστό

αντίγραφο της ενδυμασίας της Μυκονιάτισσας ηρωίδας του 1821, την οποία

φορούσε η μαθήτρια Γ' Λυκείου των Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων Μυκόνου "Σύγχρονη

Παιδεία" Αφροδίτη Γρυπάρη, την οποία παρἐλαβε η Πρόεδρος του Μουσείου κα Μ.

Αποστόλου, η εγκάρδια ευχαριστήρια προσλαλιά της οποίας παρατίθεται αυτούσια

κατωτέρω.

Σεβασμιότατε

Σεβαστοί μας Πατέρες

κ. Βουλευτά

κ. Δήμαρχε

κ. Αντιπεριφερειαρχη

Κύριοι Αντιδήμαρχοι

Κυρίες και Κύριοι Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι

Εκπρόσωποι των αρχών και των φορέων του τόπου

Αγαπητοί φίλοι .

Καλησπέρα σας ,

Είναι ιδιαίτερη η χαρά και η συγκίνηση μας που σήμερα, ημέρα γιορτής του

πολιούχου της Μυκόνου Άγιου Αρτεμίου, η αγάπη και η φροντίδα του

Σεβασμιότατου Μητροπολίτη μας ,μας συγκεντρώνει όλους εδώ για να θυμηθούμε

και να τιμήσουμε ενα άλλο πολύ αγαπητό πρόσωπο σε αυτό το νησί, τη Μαντώ

Μαυρογενους .

Μία γυναίκα μαχήτρια, αυτή που με τον ηρωισμό, την αυταπάρνηση, την

ανιδιοτέλεια και την αγάπη της για την πατρίδα, ενέπνευσε ακόμα περισσότερο το

έπος του 1821 και έμελλε να μετατραπεί σε σύμβολο της εθνικής παλιγγενεσίας,

συγκλονίζοντας τους φιλελληνικούς κύκλους της εποχής. Βέβαια

Οι σύγχρονοι μπορεί να ξεχνούν. Μα οι μεγάλες ψυχές ποτέ δεν χάνονται. Τις

παίρνει στα φτερά της η δόξα» όπως παρατηρεί κι ο Μελάς στο βιβλίο του .

Η δόξα λοιπόν έγινε συνώνυμο του ονόματος της Μαυρογένους, το κατέστησε

λαμπρό , φωτίζοντας και τη γενέθλια γη της Μυκόνου με τη λάμψη του .

Ο Μητροπολίτης μας με διάθεση αγάπης και προσφοράς επιμελήθηκε και

δημιούργησε μια ενδυμασία της Μαντους. την οποία και εμπιστεύεται στο

Λαογραφικό μας Μουσείο ώστε να ανήκει και να θαυμάζεται από το σύνολο της

κοινωνίας μας και όχι μόνο.

Το ίδιο το Μουσείο αποτελεί μια άμεση γνωριμία µε τα αρχέτυπα του πολιτισμού

µας, ένα άγγιγµα της γης όπου γεννηθήκαμε , εκεί που βυθίζονται οι ρίζες µας

ενισχύοντας την εθνική µας ταυτότητα και συνείδηση.

Μέσα από έναν τέτοιο δίαυλο, βλέπουμε και αισθανόμαστε τη βαθιά και στενή

συνάφεια του τόπου, της θρησκείας, της ιστορίας κάτω από το πέπλο της τέχνης.

Είναι τόπος αναπαράστασης της πολιτισµικής μας παραγωγής. Προβάλλει την

ταυτότητα της κοινωνίας μας και ως ανοικτή πολιτισµική διαδικασία, µέσα από τις
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συλλογές του, μας βοηθά στην κατανόηση και τη βίωση της Μυκόνου ως έναν

πλούτο πολιτισμού , ενισχύοντας έτσι διαχρονικά τη μνήμη των παλαιότερων και

συμβάλλοντας στη διδαχή των νεώτερων.

Γι αυτό και η εμπιστοσύνη του Σεβασμιότατου μας τιμά και μας δίνει δύναμη να

συνεχίσουμε την προσπάθεια μας

Είμαι σίγουρη πως και η Μαντω Μαυρογενους θα συγκινούταν διδάσκοντας μας, ότι

το μεγαλείο της ψυχής, η δοτικότητα και η ανιδιοτέλεια θέλουν αρετή και τόλμη

,ως αξίες ανεκτίμητες σε καιρούς δύσκολους και πονηρούς .

Σεβασμιότατε θα μας επιτρέψετε εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του

Λαογραφικού Μουσείου της Μυκόνου να σας εκφράσω τις θερμές μας ευχαριστίες

και να σας προσφέρω ως ελάχιστο δείγμα εκτίμησης και αναγνώρισης της

εμπιστοσύνης και της προσφοράς σας μια κασετίνα με πιστά αντίγραφα ταμάτων

του 19ο αιώνα από τη συλλογή του μουσείου μας

Σας ευχαριστώ θερμά

Μαριγουλα Αποστόλου

Πρόεδρος ΔΣ Λαογραφικής Συλλογής Μυκόνου
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